

新型冠狀病毒感染應變協調中心 2020 年 5 月 13 日消息

本澳連續 35 日無新增確診病例 今再有 1 名確診病人康復出院

新型冠狀病毒感染應變協調中心於今（13）日舉行例行記者會，仁伯爵綜合醫院羅奕龍醫務主任、旅遊局執照及監察廳陳露廳長、治安警察局公共關係處李德輝處長、疾病預防控制中心傳染病防制暨疾病監測部梁亦好協調員共同會見傳媒。

羅奕龍醫務主任報告，本澳已連續 35 日無新增輸入性病例，連續 46 日無輸入關聯病例。總結本澳 45 例確診個案，其中 43 例為輸入性病例，2 例為輸入關聯病例，無本地社區傳播現象。累計輕症 44 例、重症 1 例，至今無死亡病例。今日再有 1 名患者康復出院，累計出院 43 例，仍然住院 2 例，全部患者目前為輕症，病情穩定、無呼吸困難、不需要吸氧；所有密切接觸者已經解除隔離。2 名住院確診患者均在公共衛生臨床中心隔離病房接受治療；12 名治癒康復者在公共衛生臨床中心接受康復期隔離；離島醫療綜合體臨時隔離中心暫時無人入住。5 月 12 日全澳病毒核酸檢測總數為 3,825 人。

今日新增第 43 位出院病人，為本澳第 23 例確診病人，12 歲男性，澳門居民，留英學生。3 月 20 日由英國倫敦抵香港，乘坐危機辦專車經港珠澳大橋口岸接回澳，安排在路環海天酒店進行醫學觀察。3 月 22 日患者出現發熱及咳嗽，被送往仁伯爵綜合醫院特別急診，鼻咽拭子新型冠狀病毒核酸檢測呈陽性，確診為新冠肺炎，於 3 月 23 日入住隔離病房。給予抗病毒和對症支持治療。住院第 52 天，目前患者臨床情況穩定，無發熱，無呼吸道症狀，胸部影像學無肺炎表現。患者 5 月 10 日、12 日鼻咽拭子病毒核酸檢測為陰性，符合出院標準，5 月 13 日出院。患者將繼續在高頂公共衛生臨床中心接受 14 天康復期隔離。

就傳媒問及核酸檢測人群有否需要擴大，羅奕龍醫務主任表示，目前病毒核酸檢測為防疫的重要配套措施，澳門整體每日的核酸檢測能力為 6000 人次，接近百分之一人口，比例相當高，未來亦會逐步增加核酸檢測能力；至於檢測對象方面，目前主要針對 3 類人士作核酸檢測，第 1 類為重點人群，包括中、小學教職員工，社會服務設施員工和漁民，相關檢測工作已完成。第 2 類為新入住密閉或聚集場所人士，包括醫院、院舍和監獄，現時所有病人住院需

完成核酸檢測，這個措施大大保護了高危的場所；第 3 類為有跨境需要的人士，衛生當局推出常規核酸檢測計劃，為有跨境需要人士進行核酸檢測。他於會上宣佈，由 5 月 14 日凌晨零時開始，持有商務、探親、公務通行證或持內地護照入境人士，可經應變協調中心網上預約系統預約做核酸檢測，相關費用為澳門元 180 元，不設首次免費。另外，為保障澳門居民能優先接受檢測服務，預約名額有限，而網上預約系統會動態調整不同類別人士的預約名額，希望能最大程度利用每個名額給有需要人士檢測。他又強調，澳門核酸檢測服務對象擴展，並非代表珠海隔離政策有改變。任何人經由澳門進入珠海，仍需要符合珠海政府的防疫措施，首先要了解自己是否屬於珠海轄免 14 天醫學觀察的對象。如屬政策豁免的對象，便可在澳門預約和進行病毒核酸檢測，核酸檢測結果將顯示在“澳門健康碼”下方，並轉換成“粵康碼”，如具備上述 3 項條件，由澳門進入珠海就不需要進行 14 天隔離。公眾需要理解豁免隔離政策和核酸檢測服務是兩回事，做了核酸檢測並不代表成為獲豁免隔離醫學觀察的對象。

此外，政府的口罩供應計劃會否延續，需要視乎本月底澳門疫情和市面口罩供應情況再作考慮和公布。在疫情之初特區政府推出口罩保障供應計劃，是由於當時澳門市面口罩供應不足和價格昂貴，而現時市面口罩供應愈來愈多。他強調口罩供應計劃延續與否，與是否需要佩戴口罩不能劃上等號，衛生當局的個人衛生建議主要是基於澳門疫情而定。

梁亦好協調員報告，昨（12）日需接受醫學觀察人士新增 11 人，其中澳門居民 3 人，非澳門居民 8 人。截至昨日，累計醫學觀察人士有 4,330 人。現正進行醫學觀察人士有 222 人，其中 208 人在指定酒店、漁船上 13 人、1 人在衛生局設施。另外，她指出，按現時的指引，澳門所有師生都需要配戴口罩，而各地方根據疫情發展都有不同程度的指引，衛生當局會持續參考各地方指引，並根據澳門疫情風險進行評估，若有任何措施改變，會統一將資料發放予本澳各院校統一執行，故不用擔心出現內地回來的學生沒有配戴口罩的情況。

陳露廳長報告了在指定酒店進行醫學觀察的人數以及金巴恢復港澳行駛後的使用人數；李德輝處長則報告了來自高發地區的旅客送往臨時醫學檢查中心、市面情況、出入境等情況。

附圖：新型冠狀病毒感染應變協調中心舉行例行記者會

